

# 老人离乡 20 载户籍“消失” 民警为其寻回“身份”

**本报讯** “民警同志，我哥哥没有户口，等着这个身份证明赶回家看病。”近日，叶先生走进市行政服务中心寿昌分中心，向公安窗口求助。在岗民警听后十分吃惊，带着疑问向叶先生询问了事情的经过。

原来，叶先生的兄长叶某均20多年前揣着几千元钱和一张一代居民身份证就离乡外出闯荡了。一代身份证失效后，叶某均觉得自己“没闯出花头”无颜返乡，便一直在外靠打零工度日，渐渐地与家人失去了联系。

但是一个外乡人，在外无户口

又无身份证，尤其在当今疫情影响下，生活工作都受到了极大的影响。再加上年纪逐渐增大，身体一天不如一天，叶某均产生了落叶归根的念头。今年上半年，叶某均经过多方尝试，终于联系上了弟弟叶先生，想要结束自己漂泊不定的生活回乡治疗，哪怕医治不好也要落叶归根。

寿昌分中心公安窗口户籍民警在了解情况后，一边安慰叶先生不要着急，一边开展了核查工作。经查得知，公安机关在前些年开展户籍清查工作时，发现叶某均多年未

在其户籍所在地——建德市大慈岩镇里叶村居住，也未申办过第二代居民身份证，便将叶某均的户籍注销了。户籍民警经核查、翻阅原始档案材料等工作，本着人民利益至上的原则，次日便为叶某均恢复了户口，同时办理了第二代居民身份证，及时为其解除了无户口之忧，让其坐上了回乡的班车。随后，民警又陪同叶先生到分中心医保、市民卡窗口，帮叶某均落实医保方面的事宜，让其顺利住进了病房，解了他们的燃眉之急。

(通讯员 余炫)



五水共治  
曝光台

加油站污水主管破裂  
污水溢出有臭味

**本报讯** 近日，有车主反映，在莲花镇加油站加油时闻到附近有臭味，该镇五水共治办人员立即到附近开展排查。通过排查发现，是加油站边上一根污水主管破裂导致污水溢出。

发现问题后，该镇五水共治办人员立即组织施工队伍对破损管网进行修复。通过整改，污水管网恢复畅通，臭味消除了。

希望广大群众继续将监督行动进行到底，让“人人都是东道主”的理念蔚然成风，在此开放建德市治水投诉电话：0571—58309806，杭州市治水投诉电话：0571—88156865。投诉内容主要包括：沿河企业有非法、非正常排污情况；养殖场、矿山、采石场、水泥搅拌站存在水环境污染问题；垃圾填埋场、乡镇垃圾中转站的渗透液直排外环境或偷排雨水管网；饮用水水源保护区未设置物理隔离，存在污水直排等环境违法问题；水面有明显漂浮物、垃圾等水体污染现象，以及其他涉及黑臭水体的现象。投诉时间为工作日内9:30—11:30, 14:00—17:00。欢迎社会各界和广大群众积极提供相关问题线索。

(市治水办)



凡提供的线索，一经查证属实  
将对首个举报人  
给予一张价值50元电话卡奖励



## 秋风起 皇菊香

日前，更楼小学的学生们在老师的指导下，在校园内采收、烘焙自己栽培的皇菊，共享收获的喜悦。

本学期以来，该校结合办学特色，进一步推动“双减”政策落地，开设了“品菊课程”。通过“绘、品、采、书、吟”等活动，培养学生“向上、向善”的品质。

(通讯员 李瑞江)

## 男子醉酒掉进沟里 同伴无奈报警求助

**本报讯** “喂，110吗？有人醉酒翻倒进沟里了，你们快来。”11月13日晚10点半，梅城派出所综合指挥室接到辖区群众的报警求助电话。

梅城派出所综合指挥室立即联动120，同时指令民警赶往报警地点。民警郑博文、辅警卢斌驱车赶到现场，发现路边站着一名男子，而距离路面大概60厘米深的一条沟里还趴着一名男子。

辅警卢斌见状急忙跳进沟里，检查男子是否受伤，同时向对方呼喊。然而，不管卢斌怎么呼喊，该男子就是不回答，反而发出了阵阵呼噜声。仔细一看，原来男子已经

睡着了，卢斌心头不由一松，转而摇晃起男子的肩膀试图将他摇醒，但是男子已深度醉酒，毫无反应，只顾自己呼呼大睡。已是深夜，寒风凛冽，考虑到男子在沟里也不是长久之计，于是郑博文、卢斌和报警的男子三人合力，将180多斤重的醉酒男子抬到了道路旁。

经询问，报警人姓蔡，在梅城打工，醉酒男子是蔡先生的朋友老贾。当天晚上，老贾到蔡先生家中喝酒，两人边吃边聊越喝越有劲，不知不觉中，老贾一人就喝了2斤白酒。待晚饭结束后，两人相约出去散步，但是当他们走到事发地时，老贾酒力发作，于是两人就坐

在路边休息，没想到老贾渐渐感到头晕，一头栽进了脚下的小沟里。蔡先生见状赶忙下去想把老贾拉上来，但是却始终拽不动，没办法只能报警求助。

考虑到老贾的现状，卢斌向旁边小店借了一辆皮卡车，和蔡先生一起将老贾抬上车，并将老贾送回家中。随后，民警叮嘱蔡先生对朋友进行照看。

建德公安在此提醒广大群众，朋友聚餐时千万不要贪杯过量。饮酒后应当加强自我保护，酒后尽量不要一个人回家，未喝酒人员应对醉酒人员尽到护送、帮助、照顾义务。

(通讯员 黄超阳)

垃圾分类  
保护环境 从我做起

讲究卫生爱护环境 从一点一滴小事做起